

# 广元消化内镜技术跨入快速发展时代

## 我市消化内镜专委会正式成立

本报讯(记者 梁译)2日,由市第三人民医院牵头的广元市消化内镜专委会正式成立并召开首届学术交流会,市第三人民医院副院长、消化内科主任医师周骥被推选为首届主任委员。川大华西医院、省人民医院、西部战区总医院以及绵阳、广元地区的知名消化内镜专家出席会议,并为300余名消化科医务工作者带来消化内镜检查治疗新知识、新进展,部分专家还在市第三人民医院进行了内镜下消化道早癌剥离术远程手术演示。

广元市消化内镜专委会挂靠在市第三人民医院。该院消化内科是省甲级重点专科,现有突出贡献中青年专家1人,广元市科技拔尖人才和学科学术带头人1人,广元市名医2人,全科20余名中、高级职称医护人员分别赴川大华西医院、北京佑安医院、上海中山医院进修深造,在长期的临床实践中,对消化内科疑难危重疾病诊治积累了丰富的经验,在难治性顽固性消化性溃疡、急性上消化道大出血、重症胰腺炎、急慢性肝炎、肝硬化、肝衰竭等疾病诊治方面具有丰富的临床经验。

广元是消化道疾病多发、高发地区,消化道疾病严重危害着人们的生命健康。在医疗技术快速发展的今天,消化内镜的广泛应用为消化道疾病检查治疗发挥着重要作用,市第三人民医院消化内镜技术更是得到了长足发展,配备了先进的奥林巴斯电子胃肠镜诊疗系统以及德国爱尔博海博刀电外科工作站。2005年率先在广元地区开展无痛胃肠镜常规检查及内镜下微创治疗,年胃肠镜检查治疗突破5000人次。2016年率先开展消化道早癌内镜黏膜下剥离术,目前开展食管、胃、结肠消化道早癌黏膜下剥离术(ESD、



现场手术直播

EMR、STER)突破100人次。同年,该院参与了国家科技部、国家卫健委的联合科研项目,完成广元200余例早期胃癌筛查任务。2018年,率先开展电子放大染色内镜镜检查,进行消化道早癌筛查。

专委会成立暨学术交流会上,市第三人民医院党委书记、院长罗斌表示,作为专委会牵头单位,该院将不忘初心,牢记使命,积极履职,主动担当,以满足人民群众健康需求为中心,不遗余力支持专委会发展,切实担当起消化性疾病的诊疗技术科研能力、人才培养任务,加强学术技术交流,提升消化道疾病内镜诊疗水平,为建设川陕甘结合部区域医疗中心和北向东出桥头堡贡献力量。

“广元消化内镜专委会的成立,标志着广元地区消化内镜技术水平跨入突飞猛进、快速发展的时代。”专家代表、西部

战区总医院消化科主任徐辉对广元消化内镜专委会成立的重要意义给予了充分肯定,希望广元同道在专委会的引领下,在搞好本专业发展的同时,利用专委会优势加强与多学科的合作与创新,为患者创造更多福祉。

“我市内镜专委会的成立,对消化道微创技术发展、食道早癌筛查治疗具有重要推动作用。”市卫计委副主任邓功会发表讲话,希望市消化内镜专委会充分发挥好专委会的职能职责和平台作用,紧密结合临床需求,围绕内镜诊断与治疗,搭建高层次平台,广泛交流经验、切磋技艺、提升能力,汇聚专业同道,群策群力,打破医院之间的围墙,加快重点专业学科建设,推动内镜技术在消化道疾病早癌筛查、早癌治疗方面的广泛应用,加快“健康广元”建设。

学术交流期间,川大华西医院、西部战区总医院、省人民医院以及德阳四四四医院、绵阳市中心医院、广元市第一人民医院、广元市第三人民医院消化内科专家,分别为与会者带来了《早期胃癌内镜诊断与治疗》《内镜治疗新时代》《HP治疗进展与耐药监测》《肝硬化的临床管理》《白光下早期胃癌诊断》《超声内镜在消化系统疾病与鉴别诊断中的意义》《消化道早癌放大染色内镜临床应用体会》《麻醉与舒适内镜诊疗》等新理论、新技术、新进展,为广元消化科医务工作者带来了丰富的学术盛宴。

学术会期间,省消化内镜专委会主任委员、川大华西医院消化内镜中心主任胡兵与省人民医院消化内科专家胡晓以及市第三人民医院消化内镜中心医护人员同台手术,在市第三人民医院进行了内镜下消化道早癌剥离术远程手术演示。

12时许,市第三人民医院消化内镜中心手术开始,一场检验手术医生综合水平的现场演示活动紧张而有序地进行,3名食道早癌患者先后接受专家手术治疗。

与此同时,天成大酒店学术报告厅内,300多名来自省内各级医疗机构消化科的名师齐聚一堂,一边认真观看从广元市第三人民医院消化内镜中心手术室里传来的远程直播手术画面,一边聆听专家们的手术解说。

经过2小时的紧张手术,顺利为1名贲门原位癌患者和2名食管原位癌患者进行了消化道早癌剥离术(ESD术)。

偌大的报告厅内,热烈的掌声久久不能平静。与会者纷纷表示,通过观摩此次手术演示及聆听现场解说,让他们理解了许多手术要点,掌握了更多手术技巧。

# 中科院研究员邱星辉成功引进广元

本报讯(记者 梁译)在柔性引进高端人才工作中,11月28日,市疾控中心举行人才引进签约仪式,与中国科学院动物研究所研究员邱星辉签订合作协议并颁发聘书,聘请邱星辉担任市疾控中心首席专家,指导全市病媒生物监测与防治科研,培养专业技术人才,助力川北区域疾控中心建设,打造川陕甘结合部公共卫生高地。

邱星辉是中国科学院动物研究所研究员(三级),是农业虫害鼠害综合治理研究国家重点实验室昆虫毒理学与生物技术研究所所长,中国科学院大学博士研究生导师,先后培养了2名博士后,9名理学博士和17名硕士。他兼任卫生部国家标准委员会病媒生物控制标准专业委员会委员,中国昆虫学会理事、药剂毒理专业委员会副主任,中国实验动物学会媒介实验动物专业委员会委员,北京有害生物防治协会理事,《Plos ONE》和《昆虫学报》杂志编委,主持承担了国家科技部重大专项、国家重点基础研究发展计划(973项目)、国家重点研发计划、国家自然科学基金、北京市自然科学基金等多项科研课题。

近年来,广元病媒生物防控工作不

断建立健全检测网络,完善工作机制,创新工作方法,狠抓人才培养,各项工作取得了显著成绩。建立了全市各区县疾控中心病媒生物监测队伍和网络,建立了市级和区县病媒生物实验室,创新开展了病媒生物生态学监测和抗药性监测,被省疾控中心确定为国家级蚊虫监测点和省级病媒生物监测点,实验室建设跨入全省前列并迎来许多地市前来学习。

当前,我市正深入实施“健康广元”建设。为增强我市病媒生物科学研究技术力量,市疾控中心紧贴“生态立市、工业强市、文旅兴市、统筹发展”的总体发展思路,围绕如何增强我市病媒生物科学研究技术能力等重点工作,大力引进高层次创新创业人才、紧缺实用人才,促进广元“五大发展战略”实施,为“健康广元”建设提供强大的人才支撑。

邱星辉是我国农业和卫生害虫抗药性研究领域的顶级专家。广元市疾控中心与中国科学院昆虫研究所研究员签约,为我市病媒生物防治研究搭建了一个高水平、高层次的学术交流平台,为广元疾控人才培养提供了千载难逢的机会,必将为我市病媒生物科学研究工作起到巨大的推动作用,加快川



陕甘结合部区域医疗中心建设步伐。

签约仪式指出,签约只是合作的开端,要求市疾控中心与专业技术人员珍惜机会,抢抓机遇,借智借力,刻苦钻研,求真务实,加快发展。在邱星辉研究员的带领下,发扬广元疾控人不怕苦、不怕累的精神,把学到的真本领运用到实际工作中,把专业技术水平提升到更高层次,把

实验室建设得更好,深入开展病媒生物防控工作,开创全市病媒生物防治工作新局面,实现双方在科研指导、人才培养、能力提升、创新发展合作共赢目标。

省疾控中心主任技师钱薇萍、市卫计委机关党委总书记张玉琼出席签约仪式,市疾控中心主任边恩元为邱星辉研究员颁发聘书。

## 市第一人民医院 成功举办心力衰竭研讨会

本报讯(张洁蓉 胡婷)11月23日至25日,由市第一人民医院承办的省级继续教育项目“心力衰竭研讨会”暨胸痛中心学术活动在院举行,市内外心血管内科医师近150余人参加培训。

培训期间,省人民医院内科主任医师王文艳、四川大学华西医院王华教授、成都市第二人民医院内科主任医师胡咏梅、复旦大学中山医院内科黄东博士分别就“慢性心力衰竭的诊断和治疗”、“STEMI的指南解读”、“心力衰竭合并房颤的治疗策略”、“中国胸痛中心认

证标志及设计理念”等内容开展专题讲座。在之后组织开展的两场专题PCI病例讨论中,各位专家教授与在座心血管内科医师进行了充分的交流互动,为疑难病例的诊治提供了科学的诊疗意见。

通过此次培训学习与学术交流,我市各医疗机构心血管内科医师进一步了解和掌握了心血管疾病领域的最新理论和进展,对心血管疾病诊断能力和水平的进一步提升起到了积极的引导和促进作用,必将为区域内心血管疾病患者带来更优质的诊疗服务。

围坐在餐桌旁准备吃饭,就接到需要捐献血小板的电话。挂断电话,一边起身向亲戚、家人致歉,一边穿衣出门赶往市中心血站;一天深夜,昭化区一个患急病的小孩生命垂危,急需血小板。许健接到电话后,立即翻身下床赶往市中心血站……

作为一名退伍军人,许健身上有一种军人独特的气质。他在工作中认真负责、兢兢业业,在爱心公益领域更是追求完美,多次被评为先进个人。一个人的力量毕竟有限,多年来的实践让许健深深地明白了一个道理,那就是只有让更多的人参与到献血事业中来才会让生命的希望更加波澜壮阔。为了扩大机采血小板捐献者队伍,他积极向身边人宣传无偿献血知识,发动更多的人加入到无偿献血队伍中来,不断将爱心人士队伍发展壮大。

2015年,在许健倡议下,一些机采血小板捐献者自发成立了机采血小板爱心协会,

## 市中医院 把牢中药饮片采购质量比选关口

本报讯(记者 梁译)日前,市中医院组织该院分管院领导、工会、纪检及各职能科室与临床负责人,全程监督药剂科对拟将采购的84个中药品种饮片进行严格质量比选,从多家供应商提供的参选品中遴选出质量最好的中药饮片,确保为患者提供优质中药饮片。

为进一步规范、亮化医院药品采购工作和提升中药饮片质量,更好地动态监控中药饮片品质,保证用药安全,该院高度重视中药饮片质量控制工作,建立了完善的《中药饮片质量控制管理规范》,在医院药

事管理与药物治疗学委员会下专门成立了中药饮片质量控制小组,从供应商遴选、采购、验收、储存、养护、调剂、使用等各环节,全流程监控质量,保障了优质中药饮片。

为保证本次比选的公正、公平、公开,院纪委全程监督本次中药饮片质量的比选,并负责评选饮片编码等流程。药事管理与药物治疗学委员会成员们负责本次饮片比选企业资质、相关资料和饮片质量评定打分。专家评审结果出来后,药剂科根据比选结果,结合优胜公司的配送能力和药品价格,优先采购。

也纷纷加入到无偿献血的行列。“只要身体允许,病人需要,我会一直坚持下去。”许健认为,无偿献血就是献爱心拯救生命,是功德无量的善事,他要一直坚持下去。生命不息,爱心不止,许健为自己和团队能够挽救更多的生命而自豪不已。他表示,只要自己还有能力,一定会用鲜血继续托起更多生命的希望。(刘军)

## 纪念《中华人民共和国献血法》实施20周年 广元市第二届十佳爱心故事征集活动 优秀作品“我的献血故事”

为讴歌无偿献血者的无私奉献精神,颂扬生命之歌,传唱无偿献血的典型事迹,市中心血站开展了以无偿献血者、无偿献血志愿者、无偿献血工作者、用血者为主体的广元市第二届十佳爱心故事征集活动。现将征集到的优秀作品陆续刊发。

本版卫生资讯协作单位(排名不分先后)	
广元市中心医院(急诊电话:3222222)	广元市第一人民医院(急诊电话:3333333)
广元市中医院(急诊电话:3234567)	广元市第二人民医院(急诊电话:3456789)
广元市第三人民医院(急诊电话:3450999)	广元市妇幼保健院(急诊电话:2850008)
广元市精神卫生中心(急诊电话:3450995)	广元市中心血站(献血电话:3304696)
广元市卫计委	广元市疾病预防控制中心
旺苍县卫计局	苍溪县卫计局
青川县卫计局	利州区卫计局
剑阁县卫计局	昭化区卫计局
朝天区卫计局	广元市健康教育所

## 蓄能充电 提知促行 市第四人民医院开展干部管理知识培训

本报讯(杨克 田华)11月27日,市第四人民医院举办中层干部管理知识培训会,对全院中层干部、医疗、护理诊疗组长及机关后勤职工近300人进行综合素质和管理能力提高培训,进一步增强管理人员的责任感和使命感,助力医院高质量发展。

一堂生动的党建修课。邀请市委党校高级讲师为全院党员干部上了一堂生动的党课,使党员干部明白了新党章赋予党员的权利与义务、使命与担当。一堂鲜活的法治教育课。邀请利州区法院党组负责人,结合辖区医疗纠纷案例,进行了《医疗损害责任纠纷实务》精彩讲解,促进大家规范医疗病历书写和管理,主动履行告知义务,诊疗护理工作、规范医护人员的职业行为。

一堂清晰的成本分析课。邀请四川信息职业技术学院经济与管理系相关负责人开展了《建制控微、齐抓增效

——医院全成本管理与控制》主题演讲,让大家明白了开源节流及加强成本管理的必要性、重要性及现实意义。

会后还进行了管理知识考核测试。

## 市妇幼保健院积极为“艾”发声

本报讯(杨娟)今年12月1日是第31个“世界艾滋病日”。

为了让广大人民群众了解艾滋病的危害,掌握预防知识,11月29日,市妇幼保健院以“主动检测,知艾防艾,共享健康”为主题,在院内外开展了系列宣传活动。强调开展艾滋病检测工作对防治艾滋病,实现“三个90%”目标和共享健康生活的重要意义,宣传预防艾滋病母婴传播项目知识,创造良好的防艾社会环境。

活动当天,该院组织医务人员设立咨询点,为过往群众和就诊人员进行健康宣教和咨询指导,现场免费发放宣传

资料2000余份、安全套200盒,解答群众提出的各项问题;在妇女保健科、围产门诊候诊区、一楼大厅、三楼婚前检查等地有针对性地向不同目标人群发放有关预防艾滋病、乙肝、梅毒母婴传播的宣传资料。医务人员就艾滋病母婴传播途径、孕产妇为何要尽早检测艾滋病、艾滋病对母婴健康的威胁、预防母婴传播的措施、住院分娩的优点和国家预防艾滋病母婴传播的免费政策等进行了解详细讲解;通过候诊区电子显示屏、随访QQ、微信群以及医院官网发送宣传视频和健康知识,达到了良好的宣传效果。

## 苍溪县中医医院以铁的纪律抓创建

本报讯(颜小明 记者 徐丽芬)为助力苍溪县做大做强中医药产业,把该县中医医院发展成省内知名的县级中医医院,近日,苍溪县中医医院按照县委县政府安排,向省市中管局申请争创国家三级甲等中医医院,为苍溪建设“区域医疗健康养生之城”打下坚实的基础。

自批准创建工作开展以来,该院领导班子高度重视,迅速成立以院长为组长的创建工作领导小组,小组成员分工负责,统一全院职工的思想;在接受广元市中管局的初评后,立即整改问题;在创建三甲中医医院工作誓师大会上,院长代表医院

向县卫计局立下军令状,将克服时间紧、任务重的困难,坚决做到创建成功。

11月27日至28日,以江西中医药大学副院长邵益森为组长的评审组一行9人通过听取汇报、查阅资料、现场评估个别谈话、人事考核等方式对该院的医疗质量、安全、服务、管理、党建等方面进行全面细致的考核,在28日的反馈会上,评审组对整个评审工作进行了总结,对该院的创建工作给予肯定,并提出了中肯的意见和建议。

通过三甲中医医院创建工作,展现了苍溪中医人良好的政治素质和铁纪意识。

## 朝天区卫计局 积极开展卫生健康行业作风整治

本报讯(王志广)自11月25日全省卫生健康行业作风整治视频会议后,朝天区卫计系统迅速行动,积极开展行业作风整治行动。

该局要求各医疗卫生单位要深化对行业作风政治重要性和必要性的认识;突出工作重点,明确以规范医疗行为、骗取医保资金、医护人员服务态度恶

劣、在药品设备采购和基建中收受贿赂、红包等为整治重点开展集中整治,把行业作风整治与改善医疗服务、医院高质量发展相结合,融入到医院发展的各项工作中。

此次行业作风集中整治为期3个月,区卫计局将组织行风监督员以明察暗访、督导检查等方式检验各单位行业作风整治成效,树立卫生健康行业新形象。

## 漓江镇卫生院 转作风 优服务

本报讯(康翔 记者 徐丽芬)在开展作风纪律深化年活动中,苍溪县漓江镇卫生院以“转作风、优服务”为导向,全力推进健康扶贫工作。

该院组织健康签约服务团队,避开逢场和节假日,带上医疗设备下沉到村

组,免费为贫困群众测血压、量身高、称体重、查心电图、B超、尿液分析、生化等健康体检,对行动不方便的患者,入户进行体检;同时,通过印发宣传资料、开展健康大讲堂、送医送药活动,让贫困群众实实在在感受到健康扶贫工作的落实落地。

## 广元市曾家山鸳鸯池林场 (石龙垭管护站—林家坝管护站) 防火道路加宽及附属设施 建设项目施工评标结果公示

项目及标段名称	广元市曾家山鸳鸯池林场(石龙垭管护站—林家坝管护站)防火道路加宽及附属设施建设项目施工	
项目业主	广元市曾家山鸳鸯池林场	项目业主联系电话 0839-3222924
招标人	广元市曾家山鸳鸯池林场	招标人联系电话 0839-3222924
招标代理机构	四川鼎昇建设项目管理咨询有限公司	招标代理机构联系电话 0839-3262808
开标地点	四川鼎昇建设项目管理咨询有限公司会议室	开标时间 2018年12月3日 9:30
公示期	2018年12月4日至2018年12月6日	
中标候选人及排名	中标候选人名称	综合评标得分
第一名	四川金辰建筑工程有限公司	92.00
第二名	四川冠兴建设工程有限公司	84.41
第三名	四川九阳龙腾建设工程有限公司	82.16
其他投标人(除中标候选人之外的)评审情况		
广元市耀顺建设工程有限公司	施工员、安全员岗位证书有效期已过	

广元市曾家山鸳鸯池林场 2018年12月4日